

赎回基金时，同一个基金的赎回费率经常不一样，有时候觉得赎回费用太高，这是怎么回事？下面详细解释一下基金赎回的规则，俗话说“会的不难，难的不会”，搞懂基金赎回规则，叨姐再送你8个字：“先进先出，分段计费”。“新基民入市百问百答”邀请汇添富基金、中信保诚基金、汇丰晋信基金、恒越基金为大家答疑解惑。



了解基金赎回计费标准

每一个基金申购与赎回的计费标准都是不一样的，在每一个基金的档案的交易规则中都有详细说明，交易之前，要去查看清楚。下图以百亿基金经理胡昕炜管理的汇添富消费行业混合为例，观察一下这只主动管理基金的赎回费率标准。

适用期限	赎回费率
小于7天	1.50%
大于等于7天，小于1年	0.50%
大于等于1年，小于2年	0.25%
大于等于2年	0.00%

从以上的赎回费率结构来看，持有不足7天赎回费率高达1.5%，持有时间越长，费率越低，持有2年（即730天）以上赎回费率为0。

基金持有时间如何计算

中信保诚基金：

在搞清楚基金的持有天数计算之前，必须清楚基金份额的确认规则。

目前国内绝大多数的基金都是T+1日

确认份额的，交易日15点前提交申购和赎回的申请，下一个交易日会确认份额，15点之后的或不是交易日提交的申购和赎回申请会顺延到下一个交易日提交。比如如果周五晚上提交申购或赎回申请，其实相当于下周一（交易日）提交申购和赎回申请，一般为下周二确认份额。同时要注意基金的持有天数计算是按照自然日进行计算的，包括节假日和周末。从基金申购份额确认日开始计算，到赎回份额确认日的前一个自然日结束计算。

不同类型的基金

产品卖出之后资金的到账时间是

不一样的。如果是

债券型基金、混合型基金以及股票型基金

，赎回资金到账时间一般为T+4个工作日，而货币基金

到账时间一般为T+2

个工作日。基金交易时间一般

为基金交易开放日当天上午9点半到下午3点

之间，T日表示交易日当天。如果交易时段不在上述范围，那么T日就表示交易后的最近一个基金交易开放日。

同时，需要注意的是，通过不同渠道投资的基金产品，在卖出的时候资金到账时间也会有所差别的。

恒越基金：基金持有时间的计算方式为

申购基金确认日/认购基金成立日到基金赎回确认日

的前一个自然日。例：周二15点前提交申购申请，周三确认申购，若下周一15点前提交赎回申请，下周二确认赎回，持有时间为本周三-下周二，持有时间为7天。

简单理解为——

基金申购日，交易日下午三点钟之前申购，当天属于基金的申购日，如果交易日下午3点钟之后，下一个交易日下午3点之前申购，下一个交易日是申购日。

基金确认日，基金申购日的下一个交易日是基金确认日。

基金赎回日，交易日下午3点前提交赎回申请，则当日为基金赎回日。

基金持有天数，从基金确认日开始（假设3月23日），中间非交易日也算持有日，

到基金赎回日结束（3月29日），总共持有天数是7天，按照上面的费率标准是0.5%，如果期望赎回费再少缴，达到赎回费率0.25%的档，那就要持有至少1年。

通过上面的简要介绍，那什么是基金赎回费呢？

汇添富基金：

赎回费是投资人赎回基金时支付的费用，主要是为了鼓励长期投资，减少短期内大量赎回给其他持有人带来的损失。赎回费按照法律法规和基金合同的约定会有一定比例归入基金资产所有。赎回费率随着持有期限的延长而降低，具体分档及费率参照各基金产品详情。根据法规要求，目前客户赎回基金时持有期少于7天，通常将收取不低于1.5%的赎回费。此外，大多数基金赎回时遵循先进先出原则，即投资者多次购买了同一基金产品，操作部分赎回时，会先赎回其中较先买入的基金份额。

【客户咨询】我买的基金已经持有超过3年了，我看费率表明明写着超过3年就不收赎回费了，但基金公司居然还是收了我费用？这是在乱收费吗？

汇丰晋信基金：

遇到这种情况，有可能是购买了“后端收费基金”。所谓前端收费，是在买基金时就会收取申购费，赎回时再收取赎回费。所谓后端收费，则是指在买入基金时不收取任何费用；当你赎回时，会根据你买入的时间来补收申购费，同时收取赎回费。因此如果购买了后端收费基金，赎回的时候除了赎回费以外，还有可能被收取申购费。

当然，有些后端收费基金会在招募说明书、基金合同里面写明持有时间就不收后端申购费，如果购买的是这类基金，大家还是要关注一下这部分费用，不花冤枉钱。

本文源自金融界